Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

https://studservis.ru/gotovye-raboty/kontrolnaya-rabota/315529

Тип работы: Контрольная работа

Предмет: История

ВВЕДЕНИЕ 3

- 1. БИОГРАФИЯ ГРИГОРИЯ РАСПУТИНА 5.
- 2. РОЛЬ ГРИГОРИЯ РАСПУТИНА В ИСТОРИИ РОССИИ 13

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 18

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ 21

ВВЕДЕНИЕ

Гришка Распутин – так его назвали и называют сегодня. Его ненавидели все: гвардейцы, либералы, большевики, черносотенцы.

Его жизнь описывалась во времена монархии в бульварных газетенках и в солидных изданиях газет и журналов. Он был обласкан царской семьей, однако, его неоднократно объявляли и губителем царской семьи, и немецким шпионом, даже в 1990 годах его пытались канонизировать.

Верить тому, что про Гришку говорят и пишут или нет – личное дело каждого, так как свидетельства очевидцев – неоднозначны.

Все, что связано с его жизнью и деятельностью - запутано. Историки спорят и сегодня по поводу личности Григория Распутина и его роли и влиянии, которое он мог оказать или оказал на ход исторических событий того времени в России.

В советские времена истории России, был написан В. Пикулем роман «Нечистая сила». Несколько поколений страны читало этот роман и верило всему тому, что было написано автором. Не секрет, что В Пикуль имел доступ в архивы страны. На основании данных архивов, он и писал свои про изведения. Но это были литературные произведения, в том числе и «Нечистая сила».

Любой автор литературного произведения имеет право на небольшие отступления от исторических фактов. Однако, роман написан в правдоподобной манере, не доверять автору – нельзя.

Я же, преследую немного другую цель в своей работе.

Цель моей работы – разобраться в роли Распутина в истории России.

Задачи, которые я ставлю перед собой в ходе моего исследования:

- Изучить биографию Григория Распутина;
- Описать примеры его пророчеств и чудес;
- Определить степень его влияния на царскую семью;
- Рассмотреть вопрос о канонизации данного персонажа.

Крестьянин из Сибири: как он сумел приобрести всемирную известность, как он стал любимцем царской семьи, почему он имел репутацию друга царя и почему его принимали во всех домах особ, приближенных к царской семье - вот в чем вопрос.

Актуальность моего исследования состоит в том, что слишком много белых пятен в истории нашей страны появилось в период с 90-х годов прошлого века по сегодняшний день, многие авторы, которые пытаются в различной форме описать историю России, не утруждают себя в проверке достоверности всего того, что пишут.

## 1. БИОГРАФИЯ ГРИГОРИЯ РАСПУТИНА

Из всех, кто родился в России того времени, Григория Распутина можно было бы назвать одним из самых удивительных людей.

Он родился 21 января 1869 года в глухой деревушке Покровское, в Тобольской губернии. При рождении, на следующий день, его крестили, и нарекли Григорием Новых.

Точных сведений о дате его рождения нет, так как многие историки называют разные даты его рождения. Наиболее правдоподобным и обоснованным, может считаться утверждение Эдварда Радзинского, который считает, что Григорий не мог родиться раньше 10 декабря ввиду того, что этот день 1869 года, считается днем святого Григория, поэтому, ребенка так и назвали при крещении.

Однако, сам Григорий любил преувеличить свой истинный возраст, для того, чтобы соответствовать образу, который он сам и создал – образ старца.

Отец Григория, Ефим Распутин, был ямщиком. Документы из села Покровское, свидетельствуют о том, что крестьян с такой же фамилией, в селе насчитывалось около тридцати человек, а сам род Распутиных, своими корнями уходит в XVII век, когда была основана Покровская слобода.

Григорий стал четвертым и единственным ребенком в семье, который выжил, так как его старшие братья и сестры умирали еще в младенческом возрасте из-за слабого здоровья. Он и сам был не очень здоровым ребенком, из-за чего, не мог играть со своими сверстниками.

Отсюда и его замкнутость и тяга к религии, которую он ощутил в детстве.

Однако, это не мешало ему помогать родителям в любых работах по хозяйству: он пас скот, помогал сеять и убирать урожай. Его с малых лет старались приучить к тяжелому крестьянскому труду, но он был ленив от рождения.

Школы в Покровском не было, поэтому Григорий, как и все его односельчане, был не грамотным и казался очень болезненным по сравнению с односельчанами.

В возрасте 14 лет, он заболел, и был почти при смерти, но внезапно, его состояние стало улучшаться. Он сам сказал, что исцелению его способствовала Матерь Божия, и с этого момента он стал изучать Евангелие, при полном неумении читать и писать, он сумел заучить молитвы наизусть.

В этот же период, у него проявляется дар провидения, который в последствии, сыграет с ним злую шутку. Свое первое паломничество, Григорий совершил в 18 лет в Верхотурский монастырь, он ушел в паломнический тур в том, в чем был на пашне, обидевшись на насмешки со стороны окружающих, которые считали его ущербным. Однако, решил не давать обет монаха, а решил продолжить свое путешествие по святым места России и всего мира.

Во время своего путешествия, он смог дойти до горы Афон и Иерусалима, где смог завести знакомства со многими монахами. Этот факт, стал поводом для историков, найти в этом политическую подоплеку.

В свои 18 лет, он женился на крестьянке Прасковье Дубровиной, которая была старше его на три года. Она тоже была паломницей, и родила троих детей от Григория: Варвару, Матрену и сына Дмитрия. Она осталась жить в родном селе, когда Григорий отправился в Санкт-Петербург.

Несмотря на то, что жизнь в Петербурге нравилась Распутину, он навещал супругу, которая хранила ему верность до конца жизни и была равнодушна к его образу жизни.

В 1900 году, Григорий совершает паломничество в Киев и Казань, где знакомится с отцом Михаилом, который был тесно связан с Казанской духовной академией.

Все это еще больше укрепило уверенность Распутина в своей богоизбранности, что подтолкнуло его к посвящению окружающих его людей, что он обладает исцеляющим даром.

- 1. Мановцев А. Распутин и церковь М.: Журнал "Глаголъ" №2(48), 2000. с.150
- 2. Григорий Распутин Сборник исторических материалов в 4-х томах, т.1-М.: Терра, 1997г.
- 3. Евреинов Н.Н. Тайна Распутина Репринтное изд. Ленинград: Былое, 1924. с.80
- 4. Аврех А. Я. Царизм накануне свержения. М., 1989.
- 5. Полищук В. В., Полищук О. А. Тюмень Григория Распутина-Нового //Словцовские чтения 2006: Материалы XVIII Всероссийской научной краеведческой конференции. Тюмень, 2006. С. 97-99.
- 6. http://ru.wikipedia.org свободная энциклопедия «Википедия».

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой: